

FRAGUA SOCIAL



ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE Y PORTAVOZ DE LA C. N. T.

Año III—Núm. 684

VALENCIA — Martes 1 de Noviembre de 1938

Ejemp. 25 cts.

EL EBRO VUELVE A SER ESCENARIO DE LA IMPOTENCIA DEL INVASOR Y DEL HEROISMO DEL EJERCITO DE LA LIBERTAD

Editorial

Nueva ofensiva, nueva afirmación de firmeza

Como si hubiesen querido replicar a las palabras del jefe del Gobierno con motivo de la despedida de que se hace objeto a los voluntarios que han peleado en las filas del ejército leal, los facciosos han desencadenado la séptima ofensiva sobre nuestras líneas del Ebro. Han transcurrido ya más de tres meses desde que los soldados de la libertad cruzaron el caudaloso y ya doblemente histórico río, para asestar contra las fuerzas de la invasión el golpe más duro que habían recibido durante la campaña de dos años de guerra. En estos tres meses largos, todos los intentos del enemigo para obligar a repasar el río a nuestras fuerzas se han estrellado. No solamente han sido infructuosos los intentos, mediante ofensivas terribles, sino que ha visto cómo, ante la resistencia del ejército de la República, tenían que desermarse sus mejores unidades de choque. El quebranto sufrido por la invasión es incalculable. Italia y Alemania han visto cómo la empresa de vencer nuestra resistencia es cada día más imposible, y el aumento de ésta va sumando factores de victoria a nuestro favor. La ofensiva de ahora, estamos seguros de ello, será para el enemigo un nuevo desengaño, un desgaste más, un quebranto de mayores proporciones.

Porque, lejos de disminuir nuestra capacidad de resistencia, ésta aumentó. España está hoy más firme que nunca, más segura de su triunfo, pese a la enemiga de los factores del exterior determinados por la política de los no intervencionistas. Es de ello un reflejo exacto el discurso último del jefe del Gobierno dando la despedida a los internacionales. Discurso que constituye una superación, si ello fuese posible, de los anteriores.

Frente a la nueva ofensiva, hay que redoblar la resistencia. El enemigo busca desesperadamente un triunfo espectacular sobre el que se apoye alguna nueva tentativa de la diplomacia cobarda y claudicante de las democracias occidentales. Hace días, el histórico Jarama ha sido escenario de una tentativa de que salieron derrotados los facciosos. Hoy, la séptima ofensiva sobre el Ebro comienza bajo el mismo signo de resistencia y heroísmo que ha servido durante los tres meses pasados para inmortalizar al ejército del Este.

Nueva ofensiva y nueva afirmación de firmeza. La jornada del domingo fué coronada por una renovación de sus invalorables títulos que adornan a nuestra Gloriosa. Cinco aparatos Fiat enemigos fueron derribados, sin que tuviese nuestra aviación ninguna pérdida. Es un buen signo para presagiar el resultado de esta séptima "sinfonía" de la tragedia, en la que cada día se hunden más las esperanzas juveniles de la invasión.

Los internacionales que se van de España, conforme ha dicho Negrín, pueden marchar seguros de que seguiremos resistiendo, de que cumplimos con nuestro deber, de que el fascismo ha tropieza nada más ni nada menos que con el pueblo español.

Trigo argentino para la España leal

Barcelona.—El Comité de Ayuda a España conoce el proyecto del Gobierno de la Argentina anunciando el envío de 250 toneladas de trigo para el pueblo español. Aparte de la aportación de ayuda, se resalta el carácter oficial con que tanto éste como otros envíos se realiza.

EMPLEANDO GRANDES MASAS DE ARTILLERIA Y MAS DE TRESCIENTOS AVIONES, CONSIGUE A COSTA DE CUANTIOSAS PERDIDAS, OCUPAR SEIS COTAS, SIENDO DESALOJADO DE TRES DE ELLAS POR EL IMPETUOSO CONTRATAQUE DE NUESTROS SOLDADOS EN LAS DOS ULTIMAS JORNADAS, LA GLORIOSA ABATIO NUMEROSOS APARATOS ITALOGERMANOS

Valencia, Algemesí, Alicante, y otras zonas de nuestra retaguardia, han sido objeto de nuevos criminales bombardeos

PARTE OFICIAL DEL DOMINGO

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—En la jornada de hoy las fuerzas al servicio de la invasión han iniciado su séptima contraofensiva en la cabeza de Puente del Ebro, apoyadas por la constante actuación de la aviación y artillería extranjera que atacaron la línea propia comprendida entre Sierra Pandolls y Salvaterra, dirigiendo su esfuerzo principal a Sierra Caballs, donde la lucha, que no ha cesado en toda la jornada, continúa violentísima a la hora de redactar este parte.

Los cazas republicanos entablaron varios combates con los aviones de la invasión, consiguiendo derribar cinco "Fiat", sin sufrir pérdida alguna, a pesar de que uno de nuestros aparatos, en una de sus maniobras, chocó con un caza enemigo, resultando con la quilla y el timón de dirección rotos, siguiendo, no obstante, la lucha.

Fuó capturado un teniente italiano que se lanzó en paracaídas. En los demás frentes, sin noticias de interés.

PARTE OFICIAL DEL LUNES

Ejército de Tierra

ESTE.—En el durísimo combate de ayer en Sierra Caballs, las fuerzas al servicio de la invasión, consiguieron a costa de muchas bajas, ocupar seis alturas, tres de las cuales fueron reconquistadas durante la noche en brillantes contraataques de los soldados españoles. Hoy

el enemigo ha continuado su ofensiva apoyado por la actuación constante de la artillería italiana y más de 300 aviones italoalemanos, estrellándose rápidamente ante la firme resistencia de nuestras tropas.

A la hora de redactar este parte, continúa el intensísimo combate en las cotas 636 y 582 de Sierra Caballs y en las posiciones propias de Sierra de San Marcos.

La aviación republicana actuó con gran eficacia, entablando combate con los aparatos de la invasión. Fueron derribados varios aviones enemigos, cuyo número no puede aún precisarse, salvo dos "Meisserschmidt" que cayeron en Sierra Llavería, por haber sido abatidos los demás en zona enemiga. Nuestros perdimos dos cazas, cuyos tripulantes resultaron ilesos.

CENTRO.—Los soldados españoles rechazaron fácilmente un golpe de mano enemigo en el sector de Ciempozuelos.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

Aviación

En la noche de ayer, los aviones de la invasión bombardearon Sagunto, el sector norte de Valencia y los pueblos de Algemesí y Sollana, causando muertos y heridos entre la población civil. A las 10²³ horas de hoy, cinco trimotores italianos bombardeaban en Valencia la zona portuaria y barrios urbanos próximos a la misma. Uno de los explosivos cayó sobre el mercante británico "Stankate", y también en la mañana de hoy. La aviación italiana bombardeó Alicante, ocasionando víctimas.

UN GRAN ACTO

El homenaje a las Brigadas Internacionales, celebrado el domingo en el Principal, alcanzó dimensiones de apoteósica despedida

"¡HASTA LUEGO, HERMANOS, HASTA DESPUES DE LA VICTORIA!" LES DICE EL FRENTE POPULAR PROVINCIAL

El Principal, adornado, Guirnalda, rótulos, pancartas, banderas, los retratos de los héroes internacionales caídos, música espa-

ñola interpretada por la banda de la Escuela Popular de Guerra, y un lleno imponente. Presiden el Frente Popular Provincial, representado por su vicepresidente compañero Requena Montalar, El Ejército de Levante, la Delegación de las Brigadas Internacionales, delegado de la Subsecretaría de Propaganda y Prensa del Ministerio de Estado, gobernador civil, alcalde de Valencia, el compañero Pérez Pelin...

Unas muchachas cantan un himno desde las localidades altas.

Requena Montalar

saludo a los Internacionales, a las autoridades, al Pueblo. Están presentes 53 naciones diferentes que convergen en un solo punto: el del antifascismo internacional. Ofrece la presidencia de honor a los camaradas de las Brigadas, y cede la palabra a

Jorge Carmen

delegado de las Internacionales. Se expresa en castellano. Agradece el homenaje. Se llevan el cariño de un pueblo que es el asombro del mundo. Vinieron a luchar en España y se van porque lo pide el Gobierno legítimo de España. Nunca olvidarán esta tierra, ejemplo antifascista de valor militar y de entereza en la población civil. Los Internacionales han visto aquí a la muerte cara a cara, han dejado aquí muchos hermanos. Recuerda las gestas del Este, Levante, Guadalupe, Pozoblanco, Brunete, Belchite y el Ebro, donde no se sintieron nunca extranjeros. Confían en la victoria de España libre; España también puede confiar en ellos, porque sabrán ser dignos del título de españoles de honor, lo jura por los compañeros muertos en campaña, y jura que seguirán luchando por el pueblo español y por la libertad de todos los pueblos del mundo.

Flores

Unos maravillosos ramos de las obreras del Taller de Intendencia, cuya adhesión exponen. Efusión y emoción.

Pasa al escenario una representación de mujeres valencianas

Disco

Alma española

España se ha despedido de las Brigadas Internacionales, y en la despedida ha puesto enteramente su alma. Desnuda. Sin afeites. Han hablado todos los sectores españoles. Hombres, partidos, organizaciones sindicales. Pero ha hablado, por la voz de Negrín, el Gobierno. La despedida que el Gobierno dispensa a los internacionales, recogida en el discurso pronunciado el sábado, a las diez de la noche, por el jefe del Gobierno, resume fielmente el sentir del alma española. Cada palabra de Negrín es un mazazo que cae sobre la cabeza de los cobardes, de los traidores, de los agresores de nuestra patria, de sus cómplices. Es una sacudida vigorosa, además, a los que vacilan y trabajan para crear un clima propicio a la caída ignominiosa de las fuerzas leales de España. Los internacionales, después de vivir las emociones que les ha producido la despedida de nuestro pueblo, se llevan en el bolsillo el discurso de Negrín, compendio de dignidad y entereza que infiltra ánimos hasta en las rocas. Los contornos del alma española se precisan y endurecen a medida que la guerra temple el ánimo de los hombres que son capaces de sentirse tales frente a las responsabilidades que ella nos depara. Al frente del Gobierno, unos hombres decan y otros se agigantan. Ello depende de muchos factores que no es obligado discernir aquí. Pero lo cierto es que de que decaigan o que se agiganten depende la derrota o la victoria. Este Gobierno tiene en Negrín la fuerza moral que lo agiganta. Mostrar esa fuerza moral ante los internacionales ha sido un acto político que rima perfectamente con las vibraciones del alma de España con motivo de manifestar su gratitud a los héroes que vinieron a nuestra tierra, por su propia voluntad, a luchar contra el fascismo. NOY

que visten el traje típico de las labradoras.

Domingo Torres

Habla el alcalde de Valencia. Saluda a los Internacionales en nombre del Consejo Municipal y de la ciudad, pero no como despedida, sino como un saludo de vuelta. Ya han visto los compañeros

(PASA A LA PAGINA 2)

Lírica de FRAGUA SOCIAL

Sobre el sepulcro del tres veces traidor

Reptan millones de larvas. Paren millones de huevos. Ondulan como la anguila tirando del cuerpo muerto. Más larvas, más muchedumbres de larvas salen al fresco. El cuerpo fermenta borbujos y burbujea el fermento. Es Ramón Franco, ¡Miradle como le ajusta el pellejo al pómulo y le deslie la putrefacción del seso! ¡Miradle bien! Se le afila el narigón desde dentro y por las fosas nasales expelen no sé qué restos. Algunas larvas se aquean pero tienen que comerse. ¡Es Ramón Franco! La Muerte lo estrelló. ¡Bravo torneo para la Muerte! ¡También la Muerte está con el Pueblo! Ahí le tenéis: el escarnio de los parietales seco, moradas las uñas fósiles, agarrados los dedos, todo él en tuerca torsión del vientre gordo y clownesco. Ahí le tenéis: En la boca de vieja coágulo negro. Las larvas se los rechupan. Surgen, de los agujeros carroñales, más vampiros larvados... Mueven al muerto... Lo arrastran... Lo distribuyen... Hacen con él un torreo... Una de las larvas lo vomita en un vertedero...

FELIX PAREDES

Federación Local de Agrupaciones Anarquistas de Valencia

CONFERENCIA

Mañana miércoles, a las seis y media de la tarde, en el teatro de la Metalurgia, calle Caballeros, 27, se celebrará la quinta y última conferencia de las cinco organizadas para la militancia del movimiento libertario, a cargo del compañero

JUAN LÓPEZ

El tema de esta conferencia es:

Concreciones sobre los fines de la F. A. I.

EL SECRETARIADO DE PROPAGANDA

SOBRE UNA EXPOSICION INFANTIL

Invitados por la Federación Comarcal de Paterna para asistir a la inauguración de una exposición de trabajos infantiles, ejecutados por los niños de la escuela racionalista de la Colectividad del mencionado pueblo, en conmemoración del aniversario del referido colegio, nos apresuramos a hacer acto de presencia en tan simpático acto.

La exposición ofrece un aspecto alegre y acogedor, decorada con múltiples papeles de diferentes colores que daban a la sala la apariencia de una gruta fantástica.

Felicitemos en primer lugar al profesor, compañero Montesinos, por el buen gusto y habilidad con que ha sabido adornar la sala de exposición.

En los trabajos que presentan los alumnos se observa una inclinación artística muy pronunciada.

Los dibujos, si bien no son perfectos, tienen en su mayoría colores armoniosos. Entre ellos sobresalen los gráficos realizados por niños cuya edad no alcanza los cinco años.

Después de visitar la exposición, se celebró en el teatro, situado en el mismo local, un acto en el que intervinieron un representante por la Comarcal de Paterna y Sindicato Único de la Enseñanza, otro por la Federación Regional de Campesinos de Levante y finalmente el compañero Badal por el Comité Regional C. N. T.

Los tres, con palabras sencillas explicaron la significación del acto y definieron claramente el programa de la educación preconizada por Francisco Ferrer Guardia.

Finalizado el acto se procedió al reparto de unos obsequios consistentes en productos alimenticios entre los niños que concurrieron.

En nombre de la Federación Regional de Campesinos de Levante, cuya representación ostentaba en ese aniversario, debo manifestar y hacer público que ésta se halla dispuesta a apoyar material y moralmente todo lo relacionado con la cultura proletaria, base fundamental de la sociedad del porvenir que todos anhelamos ver convertida en una realidad no lejana.

JUAN LORENZO

CONSEJO MUNICIPAL Racionamiento de arroz y jabón

Se pone en conocimiento del público que, a partir de hoy martes, se procederá al racionamiento de los siguientes artículos:

- Arroz, 250 gramos por persona, a 2 pesetas kilo.
- Jabón, 100 gramos por persona, a 2'60 pesetas kilo.

Una rectificación de S. I. A.

Con motivo del acuerdo de trabajar conjuntamente el SOCORRO ROJO y S. I. A. para dar mayor impulso a la Campaña de Invierno, en gran parte de la Prensa está circulando la especie de que ambas organizaciones han entablado negociaciones para llegar a la fusión.

Lamentamos vernos precisados a tener que acusar la ligereza de esta información, pues hasta el momento sólo hay proposiciones que no han sido contestadas. Lo que hacemos público para restablecer la verdad de los hechos.

EL CONSEJO NACIONAL DE S. I. A.

Tribunal de Espionaje y Alta Traición

El sábado, día 29, a las doce horas, tuvo lugar ante este Tribunal el juicio seguido por delito de espionaje y alta traición contra Daniel Suay Roig y 21 procesados más, todos procedentes del pueblo de Torrente. El fiscal, en vista del resultado de las pruebas practicadas, retiró la acusación que venía manteniendo contra todos los inculcados, solicitando se les pusiera a disposición de los Tribunales Populares por si los hechos pudieran ser constitutivos de desafección u hostilidad al Régimen. El Tribunal absolvió a los procesados del delito de espionaje y alta traición, ordenando la inmediata libertad de todos ellos, sin perjuicio de pasar la causa por desafección u hostilidad al régimen a los Tribunales Populares en la forma solicitada por el Ministerio Fiscal.

S. I. A.

Del Concurso de cortes, periódicos murales y reproducciones

En vista del interés despertado para el concurso de cortes, periódicos murales y reproducciones que hace esta entidad y vistas las dificultades con que según propias manifestaciones de los compañeros que al presentarnos trabajos nos hacen, hemos creído pertinente, con el fin de dar mayores facilidades a todos los camaradas que quieran aportar su colaboración, aplazar la inauguración del mismo,

COMANDANCIA MILITAR

La vecina de esta capital, Natalia Pelogri Pastor, se presentará en esta Comandancia, Negociado de Asuntos Generales, para enterarla de un asunto de su incumbencia.

UN GRAN ACTO

(VIENE DE LA PAGINA 1)

ros internacionales como siente y piensa este pueblo, como piensan y sienten las organizaciones sindicales y los partidos políticos que integran el Frente Popular: ambiente de solidaridad y unidad como jamás ha existido en ningún país. Los héroes internacionales deben explicar al proletariado mundial cómo nos ha unido esta guerra para defender el patrimonio de que se nos hizo poseedores. España no olvidará nunca a los internacionales que pelearon aquí contra el fascismo que pudiera amenazar a sus países. Define certeramente lo que es el fascismo: negación, incultura, brutalidad; esto no lo puede consentir la España trabajadora. Cuando el fascismo nos quiere invadir en convivencia con las cancellerías, vienen los Internacionales a defender un trozo de tierra donde sea posible trabajar por la independencia de la clase productora. Todos los trabajadores del mundo deben organizar brigadas para intervenir en un momento dado contra el capitalismo. Destaca la actuación de los Internacionales desde el principio del movimiento y cómo plantaron los primeros jalones de unidad. Cita el monumento elevado a los Internacionales caídos y que se halla en los frentes del Centro, y dice: "Recordad ese monumento sencillo y emotivo como expresión de un pueblo que quiere vivir libre y que sabrá conquistar su independencia con coraje y corazón."

Rolando Soria

en representación de los camaradas del continente hispanoamericano y en nombre de la Delegación

Muerte del comisario Rigavert

Madrid.—En el frente de Madrid ha muerto el comisario del Partido Socialista, Enrique Rigavert Martín. Era antiguo militante, natural de Zaragoza, de donde pudo escapar una vez comenzada la rebelión.

Su mujer y un hermano suyo fueron fusilados como venganzas. Desde los primeros momentos se incorporó al Ejército Popular y nunca había abandonado su lugar en puesto del frente. Ahora era comisario de Brigada en el Ejército del Este.

"El Socialista", al dar la noticia de su muerte, dice: "La noticia de su muerte nos llega de improviso y de manera confusa: ¿Dónde? ¿Cuándo? ¿Cómo? No podemos puntualizarlo."

Convocatorias y avisos

SINDICATO DE LAS INDUSTRIAS SIDEROMETALURGICAS. C. N. T., SECCION GRAO.—Se convocan a los compañeros de la Técnica y delegados sindicales pertenecientes a este Sindicato, para mañana, a las seis y media de la tarde, en nuestro local, para tratar asuntos relacionados con esta Sección de Bronceistas.

Sociedades "El Porvenir" y "La Defensa"

Sorteo de 600 números celebrado en la plaza del Collado. Premio del día 31: Núm. 17. Aproximaciones: Núm. 16 y 18. En las aproximaciones se darán décimos de la Lotería Nacional.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

(INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS	SECCION CINES
<p>PRINCIPAL.—Compañía oficial de arte dramático. Dirección artística, Soler Mari. Todos los días, 6 tarde y 10 noche: «El estallido de la triste figura», clamoroso éxito.</p> <p>APOLO.—Compañía de operetas y revistas de Juanito Martínez. Todos los días, 6 tarde y 10 noche: «El príncipe Carnaval», gran éxito.</p> <p>RUZAF.—Compañía de revistas. Primer actor y director, Eduardo Gómez. Todos los días, 3'45 tarde y 9'45 noche: «Las Tucas», el éxito más grande conocido hasta la fecha, estupenda presentación.</p> <p>ESLAVA.—«La barraca de feria». Primer actor y director, Mariano Ozores. Primera actriz, Manelita Ruiz. Todos los días, 6 tarde y 9'45 noche: «Telón en blanco». A. de Isaura, Diccena, Ozores, Ruiz, Carbonell, Feijó, Broncí, Orquesta Iris, Carola Diademá. Grandioso éxito.</p> <p>ALCAZAR.—Compañía de comedias cómicas Matri-Morello. Todos los días, 6 tarde y 10 noche: «Cuidado con la Paca», risa continua.</p> <p>EDEN CONCERT.—Todos los días, 4'30 tarde y 10 noche: Grandioso programa de variedades selectas.</p> <p>LIRICO.—Compañía de zarzuela. Primer actor y director, Pepín Fernández. Última semana de actuación. Hoy, 5'15 tarde: Debut de la notable triple Pilar Tallas. «Mojinos de viento», por Tallas, Fernández, Guixero, Egoleta y Marco. «La moza del carrascal», por Trujillo, Naválon, Wieden, Urdó, Benítez, Gandía y Galich. 9'45 noche: «La labradora», por Barbañel, Fenó, Fernández, Domínguez, Barja y Benítez. «La moza del carrascal», por Raza, Naválon, Wieden, Aguilar, Murrillo, Barja y Galich.</p> <p>SERRANO.—Compañía de comedias Matri-Morello. Hoy, a las 6 tarde: «La reina de la Colmena». A las 10 noche: Homaje a los actores con motivo de la 150 representación de «La reina de la Colmena». Fin de fiesta por Anaiza de Isaura, Mary Carmen y Manolo Diccena.</p>	<p>RIALTO.—«La dama de las camelias». CAPITOL.—«En esto amor» OLYMPIA.—«Maurice». TYRIS.—«Esposa de su hermano». GRAN VIA.—«Héroes del barrio». METROPOL.—«Dama sin sigla». AVENIDA.—«En pos de la ventura». SUIZO.—«El predicador». GRAN TEATRO.—«Nave de Satana». GOYA.—«Drácula» y «Secreto de Chan», en español.</p> <p>PALACIO.—«Yo, tú y ellas». POPULAR.—«Honraré a tu madre». IDEAL.—«Fugitivos de la Isla del Diablo». MUNDIAL.—«Identidad desconocida». MUSEO.—«Cruz Diablo». VALENCIA.—«El arbabal y el ladrón en la alcoba», ambas en español.</p> <p>JERUSALEN.—«Chive de la India». GINER.—«Club de medianoche». LIBERTAD.—«King Kong», emocionante, y «Código secreto», en español, por William Powell y Mirna Loy.</p> <p>SCROLLA.—Programa colosal en sesión continua. «Los crímenes del Museo», por Lionel Atwill y Brady Wedy, en español, por George Raft, con Carole Lombard y Sally Rand (la bailarina del abricol).</p> <p>DORE.—«Cruce de luna en el río», por Michael Barrett y Harry Richmond. «Señoras», por Lea Parker, en español.</p> <p>PONTANA ROSA.—«Cuenta el interior del crimen», por James Cagney. «Tango en Broadway», por Carlos Gardel.</p> <p>ACTUALIDADES FILM.— Sesión continua desde las 11 de la mañana. Grandioso éxito. «España al día núm. 71», últimas informaciones. «Paradoja terrenal», documental. «Servicio emergencias», precioso musical teatral. «Gráfico de la juventud número 8», radiografía de las Juventudes. «Se deses un vicario», formidable comedia.</p>

Manuel Cremades

en representación del arma de Aviación y como comandante de la región aérea. Saludo fraternal a los Internacionales. Afirma que España no será nunca del fascismo y que ningún país puede esclavizarla. Los invasores han fracasado. Termina abrazando a los Internacionales en la persona de un camarada.

Requena Montalar dice que la emoción ha impedido decir al comandante Cremades todo lo que pensaba decir, y recaba para la Gloriosa un aplauso, que estalla unánime y largo, con vitores a nuestros valientes y heroicos pilotos.

El gobernador civil

En un discurso vibrante, hace historia de cómo vinieron a Valencia las Internacionales, desfilando de noche hacia los campos de batalla, con sus canciones de guerra. Pone como ejemplo la disciplina de que dieron prueba las Brigadas y subraya que si ellos dieron lección de disciplina solidaria, España ha dado una lección de unidad que nunca se borrará de la memoria del antifascismo español. Luego describe el ambiente de normalidad de Valencia dentro del régimen de guerra, añade que el último compromiso de los internacionales con la República española es el de proclamar en todas partes, y sobre todo dentro del proletariado internacional, el verdadero carácter de nuestra lucha. Insiste en que la unidad es la que debe regir en todos los actos que realización exige la guerra y que es necesario ejercerla en todos sus aspectos y en todos los instantes. Termina su cálida oración vitoreando al Frente Popular, a la República y a España.

Requena Montalar

cierra el acto. El Frente Popular Provincial, aglutinante de todas las fuerzas políticas de Valencia, después de haber oído a los representantes del Gobierno, del Ejército y a los camaradas internacionales, se siente satisfecho. Recoge las palabras del gobernador. Dice que es preciso pensar en que luchamos por la independencia de España, en las madres que lloran sus hijos muertos y en que aquí muchos de los que vinieron a luchar por la libertad quedan enterrados en nuestra tierra, sin que acaso sus madres sepan aún que han muerto. Todos llevamos vivo el sentimiento de gratitud hacia nuestros hermanos que se sacrificaron por nuestras libertades. Los que se van sabrán decir a todo el mundo que este es un pueblo que sufre, que lucha y no se da por vencido.

El Frente Popular y la comisión organizadora han enviado telegramas de felicitación al comisario jefe de las Internacionales, a los que da el F. P. la seguridad de que el triunfo será de España antifascista. Vitorea al Pueblo, al Ejército Popular y a las Brigadas Internacionales, despidiéndolas con un «¡Hasta luego, hasta después de la victoria!»

La banda, que ha interpretado durante el acto todos los himnos revolucionarios, el nacional y el de Valencia, vuelve a interpretar el nacional, y las Brigadas Internacionales dan vivas entusiastas al Pueblo español, a los mandos militares, al régimen y a los obreros de Sagunto.

La brillantez del acto-homenaje fue realmente magnífica y dejó honda huella en el pueblo que acudió al Principal en muchedumbre.

Una visita de los soldados del Centro de los combatientes de Jarama

Madrid.— Los soldados del Ejército Centro han visitado a los combatientes de Jarama.

La visita ha constituido un simpático acto de confraternidad de nuestros soldados, evidencia el espíritu de solidaridad que a todos los combatientes del Ejército español. Uno ha significado un homenaje heroico comportamiento de los otros. Los combatientes que han patinado con conducta: que el enemigo no avanzara sólo paso por las posiciones que defendían. Todos recibieron su voluntad de hacer frente al invasor de nuestra patria y no dejar en la India hasta conseguir la victoria plena y total de España y la República. Acto de confraternidad y solidaridad. Reafirmación de la decisión inquebrantable de luchar hasta la victoria. Eso significa el sitio que han realizado unos soldados combatientes de Jarama, que se han dado de gloria en las operaciones de los días.

Comienza la campaña nazi a favor de las pretensiones alemanas de restaurar su Imperio colonial

Experiencias obtenidas en la última actuación heroica de los combatientes del Jarama

(Felicitación del comisario inspector del Ejército del Centro)

Madrid.—Fernando Piñuela, comisario inspector del Ejército del Centro, ha dicho:

"Las operaciones del Jarama han de ser para nosotros momento de ricas experiencias para nuestro trabajo. Destacamos hoy solo tres: primera, la moral de nuestros combatientes a los dos años que conservan el entusiasmo, la decisión y la exaltación de vencer de aquellos primeros días de la guerra, contra el pesimismo de los pusilánimes, los agoreros y los "enterados"; segunda, que cuando un sector entra en actividad bélica, no hay diferencias políticas y surge inmediatamente una generosa fraternidad que estrecha los lazos de camaradería y afecto entre todos los combatientes sin distinción de ideología contra el enemigo común; tercera, que contra los que han extendido hace meses la papeleta de defunción del Comisariado, los comisarios dan fe de su plena existencia y reviven en la pelea los laureles de los días más brillantes de la vida gloriosa del Comisariado, sin descender a detalles y con el propósito de repetir la gesta que han de escribir con su actuación a los comisarios del tercer Cuerpo.

Por hoy, no diré más. Envío una felicitación entusiasta a estos bravos camaradas de cuya actuación estoy orgulloso."

Un saludo del V Congreso de la C. G. T. de Chile a la C. N. T. y a la F. A. I.

Barcelona.—El quinto Congreso de la C. G. T. de Chile ha enviado al Comité Nacional de la C. N. T. y al Peninsular de la F. A. I. un expresivo mensaje de salutación y estímulo al pueblo español.

El homenaje del Ejército...

(VIENE DE LA PAGINA 4)

to es mayor porque todos vosotros no podréis participar de la victoria. Buen servicio prestáis a España con vuestra marcha, para que con vuestro ejemplo desaparezcan las tergiversaciones que se venían produciendo de que en España no peleaban los españoles. Nadie mejor que vosotros podrá demostrar la falsedad de esas afirmaciones. Vosotros vinisteis libremente, sin formar Cuerpos de Ejército ni Divisiones, sino encañados en las unidades españolas que el mando os designó.

Los invasores, en cambio, trajeron a España unidades militares organizadas en sus países de origen y bajo la exclusiva obediencia de los Estados Mayores invasores. No es lo mismo, pues, vuestra generosa conducta que la de quienes vinieron a España con aptitudes de invasión y dominio. No dejemos en nuestro empeño hasta conseguir el triunfo de nuestras armas, ya que no hay otro modo de conseguir la victoria. No soy profeta; soy hombre de fe, fe que sienten todos los españoles en la victoria; porque nos asiste la razón.

Terminada la guerra tendremos que empezar la reconstrucción de España, el gran trabajo, pero más duro. Ya lo ha dicho el presidente del Consejo de Ministros. En la hora de la paz tendréis vuestro puesto en la reconstrucción de España.

Jefes, comisarios y soldados internacionales: No olvidéis los dos años que habéis luchado en España para afirmar la independencia de nuestro pueblo. Un pueblo es grande no sólo por su territorio. Lo es por su grandeza moral. España por sus ideas, por su firmeza, por su abnegación, es grande. Por estas virtudes triunfaremos.

Yo no os quiero desanimar. Sólo os digo, hasta pronto. ¡Viva España! ¡Viva la República!

BRILLANTE DESFILE

Solemnemente comenzó un brillante desfile militar, participando sucesivamente Infantería, ametralladoras, cañones antitanques, Caballería, motocicletas, Cuerpo de Tren, Artillería ligera, D. E. C. A., Sanidad, Transmisiones, Ingenieros, carros blindados, tanques, un nutrido grupo de atletas y varias Compañías de Infantería.

El desfile fué de gran emoción y participación, dándole mayor brillantez la evolución sobre el campo de varias escuadrillas de nuestra aviación que realizaron verdaderas maravillas de pericia y acrobacia, siendo muy aplaudidas.

Finalmente el grupo de atletas del Ejército de Levante realizó varias pruebas deportivas, de carreras, lanzamiento de disco y jabalina y saltos.

El general Mendieta dió fe a la fiesta con tres vivas a España, a la República y a la Libertad.

Acuerdos del Comité Nacional de Enlace C. N. T.-U. G. T.

Barcelona.—El Comité Nacional de Enlace U. G. T.-C. N. T. celebró una reunión.

Se dió por enterado de la respuesta del Ministerio de Defensa a la sugerencia formulada por ambas Centrales sindicales en orden a la incorporación a sus reemplazos de los obreros de la edificación y de los campesinos. Se acordó contestar al séduco del Comité Sindical de ayuda de Montevideo, agradeciendo su donativo. Se despacharon varios asuntos de trámite.—Agencia España.

Hoy comunicará Chamberlain a la Cámara de los Comunes, el propósito de ratificar el pacto con Roma

Y comenzará a discutirse el problema español y el del Mediterráneo

Más nombramientos

Londres.—Ha sido nombrado lord del Sello Privado, sir Jhon Anderson, ex gobernador de Bengala.

El señor Runciman ha recibido el nombramiento de lord canceller en sustitución de lord Hailgham.

El señor Mac Donald ha sido nombrado secretario de los Dominios, además de conservar el ministerio de Colonias, asegurando de este modo la dirección de los dos departamentos ministeriales.—Fabra.

Misión que se le asignará a cada uno

Londres.—Se tiene la impresión de que sir Jhon Anderson será encargado de la organización de la Defensa antiáerea activa y pasiva de los territorios y especialmente de la previsión para la defensa de la población civil en tiempo de guerra.

Es muy probable también que lord Runciman desempeñará cerca de Chamberlain la misión de un consejero, teniendo en cuenta que se le reconoce una gran competencia en asuntos económicos y comerciales.

Por lo que respecta al nombramiento de Malcolm Mac Donald en el Ministerio de los Dominios, se considera que lo es provisionalmente, teniendo en cuenta que es una pesada carga la función de un ministro de Colonias que lo sea también de los Dominios, sobre todo en los presentes momentos.—Fabra.

Ante la reunión de hoy en los Comunes

Londres.—Se tiene casi la seguridad de que mañana, al contestar el señor Chamberlain en la Cámara de los Comunes a las preguntas que se le tienen anunciadas, hará saber el propósito del Gobierno inglés de poner en vigor el acuerdo angloitaliano en la anunciada fecha del 15 de Noviembre.

En estas condiciones, la Cámara podrá entrar a discutir a partir del

Ramón Franco el miserable, hermano del cabecilla, pereció cuando se disponía a cometer un nuevo y monstruoso crimen contra la población de Barcelona

Madrid.—Las empujadas facciosas condujeron a la muerte del teniente coronel Ramón Franco, en accidente de aviación. Tripulaba un avión de la base de Mallorca y le acompañaban un hijo de los marqueses de Guad-el-Jelo, el teniente Demunzán, un radiotelegrafista y un mecánico. Han caído todos. El reloj de uno de los tripulantes apareció parado a las 05 del día 28. Los cadáveres fueron recogidos y llevados a Palma; en el Ayuntamiento se ha establecido la capilla ardiente. En las notas necrológicas de las empujadas se dice que Ramón Franco fué el organizador de la base aérea de Mallorca y se afirma que fué muerto cuando se disponía a realizar un acto de servicio.

IBAN A BOMBARDEAR BARCELONA

Barcelona.—El accidente en que ha perdido la vida el aviador Ramón Franco, ocurrido a las 05 de la tarde del viernes, según expu-

Berlín.—Comienza formalmente la campaña nazi de crear opinión por todos los medios de publicidad a favor de las pretensiones de Alemania para volver a tener un imperio colonial.

La resolución del partido Radical Socialista, en su Congreso de Marsella referente a las Colonias francesas ha producido gran descontento en los círculos alemanes, donde dicen que en dicha resolución prueba no se ha tenido en cuenta la evolución producida recientemente en la situación europea.

Agregan que el punto de vista alemán no ha cambiado lo más mínimo y que se dirige hacia los que "arrebataron las colonias alemanas en contra de todo derecho". Siguen diciendo que Alemania no quiere ser sospechosa de querer hacer peticiones a los que nada le debe.

El "Berliner Boersen Zeitung", tratando de este asunto, escribe especialmente que el pueblo alemán persiste en exigir política y jurídicamente cuanto le pertenece en la evolución colonial, cuya parte no se le puede negar.—Fabra.

mércoles, cuando se refiere a la situación de España y del Mediterráneo.

En el Consejo de Ministros de hoy parece ser que el señor Chamberlain ha dado cuenta a sus compañeros de su deseo de informar lo antes posible a la Cámara sobre la política británica en relación con el acuerdo angloitaliano, comunicándole los principales párrafos de la declaración que hará en los Comunes a tal efecto.

Existe la impresión de que el proyecto de Chamberlain encontrará ciertos obstáculos en la oposición, aunque nadie duda que la mayoría conservadora lo aprobará.—Fabra.

Mala impresión

Londres.—Se acentúa en los círculos políticos la desfavorable impresión producida por el nombramiento de lord Seahope para jefe del Almirantazgo, considerándose incompetente. Además, por pertenecer a la Cámara de los Lores no podrá aceptar las preguntas que se le hagan en la de los Comunes.

Chamberlain continúa realizando su política personal. Los ministros conocieron su nombramiento cuando Chamberlain lo dió a la Prensa.—Agencia España.

Solidaridad de la provincia de Alicante a Valencia

Aipe (Alicante).—Se ha recaudado en esta población para ayuda a Valencia, la cantidad de 38.967'65 pesetas. Todos han contribuido desde el más humilde trabajador hasta la más potente organización a este donativo.

Ciano y von Ribbentrop serán los árbitros en el pleito checo-húngaro

DISOLUCION DEL PARTIDO QUE PRESIDIO BENEZ

Praga.—Se anuncia la disolución del partido socialista nacional checoslovaco del que el señor Benez fué su ilustre presidente.

Se ha nombrado un directorio de cuatro miembros para negociar con los demás partidos la posibilidad de organizar un nuevo movimiento, teniendo en cuenta siempre los intereses nacionales y sociales del país.

A LA REUNION DE VIENA

Praga.—En el Consejo de Ministros de hoy se ha designado al de Negocios Extranjeros, Chvalounsky para que salga mañana con dirección a Viena, donde representará el Gobierno de Praga en la conferencia encargada de trazar la nueva frontera checo-húngara.

Le acompañarán el presidente del Consejo checo, Tlaská, el de la Rusia Subcarpática, Voloski, y el ministro plenipotenciario y director político del Ministerio de Negocios Extranjeros, Kueno.—Fabra.

EL NUEVO NOMBRE DE LA BOHEMIA ALEMANA

Berlín.—Según decreto de Hitler, la Bohemia alemana será constituida en provincia bajo el nombre de Sudetland, teniendo por capital a Reichenberg.

Ha sido designado jefe provincial, Heintz, y lugarteniente mayor, Frank.

El día 3 de Noviembre serán fusilados los prisioneros alemanes suéctos y el partido nazi.—Fabra.

Sangrienta colisión a bordo de un buque petrolero fascista

Livorno.—A bordo del barco petrolero fascista "Trottenio", procedente de Puerto Arturo, se ha desarrollado hoy una sangrienta discusión.

El jefe de máquinas, Nunzi, disparó cinco tiros sobre su compañero Giovanni Taraboniani, por considerarle responsable de su despedido.

El agredido resultó muerto en el acto, y el resto de la tripulación, después de grandes trabajos, logró desarmar al agresor.

El suceso ha producido bastante impresión, porque en el fondo se trata de desavenencias entre fascistas y antifascistas.—Fabra.

En todo el Reino Unido se realizó un supuesto táctico de ataque de aviación enemiga, ensayándose el sistema de señas de alarma

Londres.—Esta noche a primera hora se realizaron ejercicios de conjunto para estudiar el sistema de señas de alarma telefónicas en caso de ataques aéreos.

El experimento se verificó en todo el territorio del Reino Unido, retransmitiendo y difundiendo de equipo a equipo mediante breves

Suiza vigilante para reprimir cualquier desmán de los nazis

Ofen (Suiza).—En una reunión del Partido Radical Democrata soizo el presidente de la Confederación, Baumann, expuso las medidas proyectadas por las autoridades federales para reprimir la agitación nazi mantenida por medio de la Prensa.

En efecto, contestando a un delegado que pidió una actuación más enérgica para combatir dicha agitación, Baumann declaró que el Consejo Federal vigila los acontecimientos y está dispuesto a intervenir por todos los medios a su alcance para reprimir cualquier infracción. En tal sentido ha autorizado recientemente a los Gobiernos cantonales para suspender la publicación de los periódicos culpables. El Consejo Federal pide además a la Prensa que, al comentar los sucesos exteriores, no abuse de la libertad de que goza.—Fabra.

El Gobierno francés dedicó la reunión de ayer al examen de la situación financiera

REUNION DEL CONSEJO

Paris.—Los ministros se han reunido en Consejo de Gabinete, a las cinco y cuarto de la tarde, en el Ministerio de la Guerra, bajo la presidencia de Daladier.—Fabra.

BONNET RECIBE AL EMBAJADOR EN LONDRES

Paris.—El señor Bonnet ha recibido esta tarde al embajador de Francia en Londres señor Corbin.—Fabra.

LO TRATADO EN EL CONSEJO

Paris.—El Consejo de Gabinete terminó a las ocho de la noche.

Todo el tiempo fué dedicado exclusivamente a estudiar los detalles de la situación financiera.

El señor Marchandieu dió a conocer las medidas que juzga necesarias para mantener el equilibrio del presupuesto, medidas cuyo examen continuará en un nuevo Consejo que se verificará mañana, a las cinco de la tarde.—Fabra.

REAFIRMACION DEL FRENTE...

(VIENE DE LA PAGINA 4)

afirma los acuerdos del Pleno económico realizado en Enero y ratifica el Pacto C. N. T.-U. G. T., como reflejo de las relaciones mantenidas por el proletariado español, pacto cuya cumplimentación será motivo del mayor interés por parte de cada Central sindical, entendiéndose no pueden tolerarse campañas tendentes a facilitar la unidad sindical sin su mayor obstáculo."

Considera urgente la creación del Consejo Nacional de Economía y del Consejo Nacional de Industria. Considera que ha de haber una política de abastos sin privilegio alguno, que asegure las necesidades de la población de retaguardia. El movimiento libertario reafirma su aspiración fundamental, basada en la igualdad de derechos y deberes que asegure el máximo bienestar a todos los componentes de la sociedad. Por último, dirigió el más fervoroso saludo a todos los combatientes del

glorioso Ejército Popular, expresando su fe inquebrantable de continuar la lucha hasta el fin victorioso."

MENSAJES CURSADOS

A los Trade Unions

Barcelona.—Los despachos cursados por el movimiento libertario al finalizar sus sesiones, han sido los siguientes:

"A las Trade Unions. — Pleno Nacional Libertario español reunido, al confirmar propósito luchar contra fascismo hasta vencer y tomar resoluciones exaltando derechos la personalidad trabajadora sacrificado todo consecución independencia política, territorial y económica pueblo hispano, saluda proletariado inglés y recuérdale deber colaboración antifascista y labor solidaridad todos extremos para aplastar pronto fascismo y conseguir rápida libertad pueblo."

A la C. G. T. francesa

"A la C. G. T. — Reunido Pleno Nacional Movimiento Libertario español asistencia organismos C. N. T., F. A. I. y F. I. J. L., todas regiones zona leal para examinar línea política seguida y señalar medidas eficaces declarando deseo luchar contra fascismo hasta aplastarlo y vindicar derechos y personalidad trabajadores que dan la vida por la independencia política, económica y territorial pueblo hispano, remite efusiva salutación proletariado francés C. G. T., invitándole cooperación lucha contra fascismo agresor invasor España que espera vernos para someter Francia y matar conquistas sociales. En hora tan decisiva para paz, pueblo proletariado español señala camino C. G. T. emplazándole responda con su fuerza consiente para rápido triunfo antifascismo."

A los combatientes

El Pleno Libertario ha remitido un mensaje dirigido a los combatientes, en el que dice:

"Las tres ramas del movimiento libertario forjarán el máximo su aportación en la lucha contra el fascismo, velando por que el triunfo del Pueblo sobre sus verdugos constituya la garantía de las conquistas económicas, políticas y sociales por las cuales la clase trabajadora se echó a la calle en Julio de 1936 y sigue luchando con sacrificio callado en la retaguardia y tiene en las trincheras el exultante y magnífico de vuestro heroísmo."

Reafirmación del Frente Popular. Carácter universalista del movimiento Libertario. Integridad e independencia absoluta de España, libre de toda ingerencia extranjera. Ejército popular sin privilegios partidistas. Mantenimiento del Comisariado y desarrollo de la industria de guerra. Ratificación del pacto C.N.T.-U.G.T. Política de abastos libre de todo privilegio

PERSPECTIVAS INTERNACIONALES

LAS MANIOBRAS ITALOGERMANICAS.—EL ACUERDO ENTRE LONDRES Y ROMA.—EL DISCURSO DE THOREZ

Esta vez no se trata de maniobras de índole militar, tan en boga en la práctica de los regímenes totalitarios. Ahora se ha puesto en movimiento la diplomacia fascista. Mientras gobierna Mr. Chamberlain en Londres y la pareja Daladier-Bonnet en París, los dictadores se apresuran a consolidar sus posiciones internacionales y conseguir el máximo de las ventajas posibles. Para ello, la táctica de intimidación tiene que ceder el lugar a la estrategia de persuasión. Aunque la consigna del pacto a cuatro ya no aparenta seducir a nadie, ni el palacio Chigi ni la Wilhelmstrasse han perdido la esperanza de envolver a los diplomáticos del capitalismo occidental en el suave algodón de sus promesas. Con Inglaterra, un pacto aéreo; con Francia, un tratado de no agresión; he aquí la fátiga morgana, que los representantes del tercer Reich hacen surgir ante las miradas de los apurados demérgos de la burguesía francobritánica en el Sahara del agotamiento general. Y el filofascismo, capitaneado por Laval y Flandria en Francia, y la camarilla del "Times" en Gran Bretaña, secunda esta maniobra de envolvimento con todos los medios de presión política y económica que están a su alcance.

Roma, por su parte, está pendiente de la ratificación del pacto firmado en Abril pasado entre Chamberlain y Mussolini, para descongestionar las arterias de su organismo financiero, completamente calcinado. Desde luego, el asunto dista todavía mucho de una solución satisfactoria. A pesar de la retirada "simbólica", ejecutada por las huestes de Mussolini, bajo la complacida égida de lord Plymouth, y acogida con un regocijo algo forzado por los comensales de lady Nancy Astor, la City desconfía y no está de acuerdo con sus propios gobernantes en lo que a este particular se refiere. No sólo los órganos de la oposición liberal, como el "Manchester Guardian", sino también la Prensa de lord Rothermer subrayan la insuficiencia de las garantías ofrecidas por el régimen mussoliniano con respecto a la futura evacuación de la Península Ibérica. Y LO QUE MAS OBSTRUYE LA BUENA MARCHA DE LAS NEGOCIACIONES EN ROMA, ES LA MALA MARCHA DE LAS OPERACIONES EN ESPAÑA. Ni la City ni el fascio se atreven a abandonar a Franco a su propia suerte, con el agravante de que la City tampoco desea abandonar su suerte al exclusivo cuidado del fascio. Ello crea una situación en la que los esfuerzos diplomáticos se ven condenados de antemano al fracaso. SI EL "TIMES" ANUNCIA LA ENTRADA EN VIGOR DEL TRATADO ITALO-BRITANICO PARA MEDIADOS DEL PROXIMO MES DE NOVIEMBRE, PODEMOS DAR YA DESDE HOY POR MUY PROBABLE EL APLAZAMIENTO, POR LO MENOS, DE AQUELLA PARTE QUE ATANE DIRECTAMENTE LA CUESTION ESPAÑOLA. Tal es, por ejemplo, la salida que el "Daily Mail" sugiere a Chamberlain para salvar aquella parte del convenio en cuestión que se refiere al reconocimiento del "Imperio" abisinio. SI ASI FUERA, ELLO SIGNIFICARIA QUE LA CITY ESTA DISPUESTA A HACER "TRABAJAR" SUS LIBRAS ESTERLINAS EN LAS ANTIGUAS TIERRAS DEL NEGUS, PERO TODAVIA NO QUIERE ARRIESGARLAS EN EL TERRITORIO IBERICO.

No cabe la menor duda de que la diplomacia de Hitler ha entrado en acción para facilitar los designios del compinche romano. Los manejos de la Wilhelmstrasse se dirigen hacia la opinión pública francesa para persuadirle de que no es imposible una entente "amistosa" entre el Reich y la tercera República. HITLER BUSCA LA MANERA DE DESPERTAR EL INTERES DE LA ALTA FINANZA FRANCESA —PARA "DESINTERESARLA" EN LA CUESTION ESPAÑOLA—. Y como argumento le sirve en esta ocasión —como en tantas otras— el milagroso proyecto de una cruzada contra el bolchevismo "moscovita"; ESTO ES, CONTRA LAS FORMIDABLES RIQUEZAS NATURALES DEL TERRITORIO RUSO. Pero Rusia se halla lejos y todavía no se sabe cómo podrá ser realizada esta idea, nacida en la imaginación de los enloquecidos conductores de la cuadrilla totalitaria. Mientras Francia y España están más cerca, y el verdadero objetivo de la maniobra consiste en la tentativa de debilitarlas definitivamente para desembarazar a los estrategas del militarismo fascista de una posible amenaza en el flanco occidental. Eso es lo que el pueblo francés empieza a comprender. AUN GI EL PROYECTO ANTIRRUSO DE LOS TOTALITARIOS FUESE SUSCEPTIBLE DE ENTRAR EN VIAS DE REALIZACION PRACTICA, SU PREMISA NO PODRIA SER SINO EL APLASTAMIENTO DE LAS LIBERTADES DEMOCRATICAS EN FRANCIA Y EL TRIUNFO DE LAS ARMAS FASCISTAS EN ESPAÑA.

La contestación que el camarada Thorez ha hecho seguir a la diatriba de M. Daladier en Marsella permite entrever los verdaderos términos del problema; por su boca el proletariado francés ha aceptado la proposición de divorcio que le fué transmitida en el Congreso del Partido Radical Socialista por parte del jefe del Gobierno. La tesis del camarada Thorez ha sido ésta: TODO PARA LA GUERRA, PERO SIN EL GOBIERNO ACTUAL. Y aquí surge la cuestión: ¿Cómo combatir a este Gobierno y mantener, al propio tiempo, la ficción del Frente Popular? Para las masas populares de Francia esta pregunta constituye actualmente el verdadero nudo de toda la política nacional y exterior. EL FASCISMO ESTA DISPUESTO A VENDER Y A TRAICIONAR A FRANCIA A CAMBIO DE UNA PALPABLE Y SOLIDA DICTADURA DE LA INDUSTRIA PESADA EN EL INTERIOR Y UNA PROBLEMATICA AVENTURA ANTIRRUSA EN EL EXTERIOR. Munich no ha sido el punto final, sino tan sólo el prelude de la maniobra. Si el camarada Thorez la denuncia, ello significa que el pueblo trabajador de Francia se prepara a oponer a las maniobras clandestinas de la diplomacia filofascista la franca y abierta manifestación de su fuerza social. Entramos en un invierno duro y rico de toda clase de acontecimientos imprevistos, aunque previsibles.

LAS JUVENTUDES LIBERTARIAS RINDEN FERVOROSO HOMENAJE Y ENTREGAN UNA BANDERA A LA 79 BRIGADA MIXTA "La guerra --se dijo-- terminará con el triunfo del Ejército Popular"

Fué ni cerca ni lejos de Valencia. Por ahí, Las Juventudes Libertarias quisieron sentir tributo de justicia a la 79 Brigada Mixta y así le hicieron entregando a las fuerzas una bandera que recibía, como madrina, Luisa García, cuya ofrenda entusiasta fué entusiásticamente contestada por el jefe de la Brigada. Padriceras repetir la historia de estas heroicas fuerzas en los frentes de lucha, insistiendo sobre su actuación, pero sería empresa bastante difícil, porque a algunos, algunos nada más de los hechos ya conocidos habría que agregar otros que no se conocen, que han ido produciéndose a medida que se desarrolla la campaña y que llenarán muy bien las páginas de un volumen. En su vista, el acto organizado por las Juventudes Libertarias era como una conmemoración de todos estos hechos, y el domingo el lugar, destinado para el acto estuvo abarrotado de público, de pueblo antifascista ansioso de estrechar la mano de los valientes soldados de la Brigada.

¿Qué fueron los discursos? ¿Simplemente piezas oratorias más o menos afortunadas? No,

Allí había que hablar con el corazón, traducir en frases lo que dictara el sentimiento, y todos los oradores que intervinieron lo hicieron así. Luisa García, como madrina, el jefe de la Brigada, el comisario de la Unidad, coincidieron en sus anhelos de victoria y en sus palabras de admiración hacia las tropas con acentos que a veces incluían un poco en el timbre de la voz. Y es que este acto de entrega de la bandera tenía matices de enervación entre los jefes, el pueblo y los soldados.

La guerra terminará con el triunfo del Ejército Popular. Y esta verdad fué la interpretación exacta del sentimiento de todos los asistentes, quienes contestaron clamorosamente los vitores a España y al régimen. "Luchamos por un mañana mejor para acabar con la explotación de los trabajadores por las castas capitalistas", habló Luisa García en nombre del Comité Regional de Juventudes Libertarias. Y fueron estas afirmaciones de confianza juvenil e insubstituíble por demostrada la interpretación

también de los más hondas anhelos populares. Fueron recordados por el comisario de la Unidad.

Los párrafos del jefe de la Brigada adquirieron proporciones de arenga. Y aquellos soldados que acababan de recibir la bandera de las Juventudes Libertarias apretaban las mandíbulas enardecidos, y se adivinaba en ellos el afán por reanudar la lucha contra los invasores.

El desfile para rendir honores a la bandera se caracterizó por su armonía y arte, el difícil arte de saber desfilar que es una de las principales manifestaciones de la plástica.

Las Juventudes Libertarias pueden estar satisfechas de su homenaje. Duró casi todo el día. Y los que asistieron al acto seguramente convendrán con nosotros en que se les habló al corazón con el corazón, en ese lenguaje claro y sencillo que los soldados entienden mejor que nadie, que les penetra en la sangre, que pone en tensión todos sus nervios de combatientes y que el domingo escucharon confiados en sí mismos, animados por vitores de unidad y unidos por el tesón de vencer al fascismo sin un momento de tregua.

(De la declaración de principios del Pleno Nacional Libertario)

Las últimas sesiones

Barcelona.—Se ha celebrado la 26 y 27 reunión del Pleno del movimiento libertario. Siguieron discutiéndose asuntos generales. Se trató de la estructuración de las secciones de Defensa para que rindan más eficazmente. Se aprobó una declaración de principios que adopta el movimiento libertario ante el problema actual, que se hará pública en el momento oportuno. Finalmente se acordó celebrar un acto público radiado a toda España, para glosar los acuerdos adoptados. La sesión 27 y última estuvo dedicada a discutir algunos asuntos pendientes. Se acordó enviar un saludo a las Trade Unions, para que lo hagan llegar al proletariado inglés, otro a la C. G. T.

El homenaje del Ejército de Levante a las Brigadas Internacionales "NO CEJAREMOS EN NUESTRO EMPÑO HASTA CONSEGUIR EL TRIUNFO DE NUESTRAS ARMAS" (El general Menéndez)

En un pueblo cercano al frente se ha celebrado una fiesta militar como despedida y homenaje del Ejército de Levante a las Brigadas Internacionales que han sido licenciadas y cuyos componentes regresan ahora, por disposición del Gobierno, a sus países. El acto tuvo gran brillantez y a ello contribuyó la bonanza del tiempo, las unidades y elementos que tomaron parte en la fiesta. En una soberbia explanada estaban formadas unidades representando a todos los Cuerpos del Ejército de Levante y de las diversas armas auxiliares y de los servicios.

Asistieron el general Menéndez, el comisario Ortega, el jefe de Estado Mayor coronel La Iglesia, varios jefes de Estado Mayor y los comisarios de los Cuerpos de Ejército de Levante, quienes presenciaron el desfile desde una tribuna.

El acto se inició a los acordes del himno internacional, desfilando los grupos de extranjeros con banderas españolas y de sus respectivas unidades.

Después del desfile se regaló a todos ellos, como recuerdo, una cartera con un autógrafo del general Menéndez, la orden general número 243 y un carnet con unas sentidas frases de despedida.

EL COMISARIO ORTEGA

A continuación se hizo el ofrecimiento del acto, haciendo uso de la palabra el comisario inspector del Ejército, Francisco Ortega, quien pronunció el siguiente discurso:

—Camaradas combatientes del Ejército Popular de la República y combatientes de honor de las Brigadas Internacionales: Nos reunimos hoy en este acto, de despedida organizado por el Ejército de Levante. Hemos querido patentizar con esta despedida el homenaje a los que vinieron con dignidad y con orgullo a defender la libertad y el progreso de España y la libertad y el progreso del mundo.

Recuerdo vuestra llegada a España en momentos difíciles, cuando los países llamados democráticos nos maniataban, impidiendo nuestra defensa. Vinisteis, hombres de 53 países, porque comprendíais cuál era el carácter de nuestra lucha. En idioma no nos entendíamos, pero nos entendíamos en la defensa de la causa.

Recuerdo con dolor, pero con orgullo, a los combatientes del mundo caídos en los

campos de batalla. Con idéntico entusiasmo que vinisteis os marcháis, y una y otra vez lo hacéis en aras de la victoria.

Decid al mundo cuál es el carácter de nuestra lucha, por qué luchamos desde hace dos años y vosotros lo habéis podido comprobar perfectamente. A los amigos de España insistid para que persistan en su ayuda y donde vayáis señalad el ejemplo de la lucha del pueblo español. Vosotros tenéis que ser los mejores activistas de la verdad. Lucharemos con tesón, sin temor a la muerte, para hacer honor a vuestro heroísmo. Sois dignos de llevar el nombre de combatientes de honor que os ha señalado el Gobierno de la República.

Os vais, pero confiamos veros de nuevo para trabajar en la reconstrucción de España; para que nuestra Patria sea libre y progresiva. Marchaos tranquilos, que nosotros conseguiremos la victoria. Podéis estar seguros que no habrá componentes con nuestros enemigos. Sólo pactaremos con los honrados españoles de la zona invadida. ¡Viva los combatientes internacionales! ¡Viva España libre e independiente! ¡Viva la República!

Discurso del general Menéndez

A continuación el general jefe del Ejército de Levante, Leopoldo Menéndez, dijo: —Camaradas internacionales, jefes, oficiales, comisarios y soldados del Ejército de Levante: Nunca como hoy quisiera que mis palabras respondieran claramente a mi pensamiento, para que así pudieran reflejar lo que siento en lo más profundo de mi corazón. No es fácil que pueda expresar mi emoción. Mis palabras dicen poco, aunque mi corazón siente mucho.

Vais a marcharos y no os puedo dejar marchar sin dolor, porque después de dos años de compartir la lucha por la independencia de nuestro país, no es extraño que tengamos mutuos sentimientos de afección, y mi sentimiento.

Los párrafos del jefe de la Brigada adquirieron proporciones de arenga. Y aquellos soldados que acababan de recibir la bandera de las Juventudes Libertarias apretaban las mandíbulas enardecidos, y se adivinaba en ellos el afán por reanudar la lucha contra los invasores.

El desfile para rendir honores a la bandera se caracterizó por su armonía y arte, el difícil arte de saber desfilar que es una de las principales manifestaciones de la plástica.

Las Juventudes Libertarias pueden estar satisfechas de su homenaje. Duró casi todo el día. Y los que asistieron al acto seguramente convendrán con nosotros en que se les habló al corazón con el corazón, en ese lenguaje claro y sencillo que los soldados entienden mejor que nadie, que les penetra en la sangre, que pone en tensión todos sus nervios de combatientes y que el domingo escucharon confiados en sí mismos, animados por vitores de unidad y unidos por el tesón de vencer al fascismo sin un momento de tregua.

(PASA A LA PAGINA 3)



A continuación el general jefe del Ejército de Levante, Leopoldo Menéndez, dijo: —Camaradas internacionales, jefes, oficiales, comisarios y soldados del Ejército de Levante: Nunca como hoy quisiera que mis palabras respondieran claramente a mi pensamiento, para que así pudieran reflejar lo que siento en lo más profundo de mi corazón. No es fácil que pueda expresar mi emoción. Mis palabras dicen poco, aunque mi corazón siente mucho.

(PASA A LA PAGINA 3)

nunciaron palabras de estímulo y que en la fábrica, en el taller, en el campo y en la mina, sacrifican sus más caras aspiraciones al propósito de vencer al fascismo haciendo suyas las célebres palabras de Durruti: "Renunciamos a todo menos a la victoria."

DECLARACION DE PRINCIPIOS

Barcelona.—Se ha hecho pública la declaración del Pleno Nacional de Regionales de la C. N. T. y F. I. J. L. "El movimiento libertario —dice— se afirma en sus aspiraciones fundamentales de la labor que realiza el pueblo para apiastar al fascismo en defensa de sus libertades y de su independencia y cerrar con una meta predeterminada el ciclo propio de la revolución española, abierto a todas las posibilidades transformadoras, declarando que, en tanto no se practique una nueva etapa de evolución política, la C. N. T. representará gubernamentalmente al movimiento libertario. Ratifica su decisión de que las fuerzas antifascistas integren el Frente Popular, sin abandonar su significación política, y estén desligadas de todo sentido unipersonal."

Se mantiene opuesta a todo monopolio partidista y de tendencia. "El movimiento libertario es esencialmente universalista. Contiene el principio de unidad moral y cultural de los pueblos, rechazando la propaganda racial y de estrechos nacionalismos que no pueden menos que fulminar en totalitarismos fascistas. Reconoce el derecho federativo y autónomo de todos los pueblos hispanos en pro de la unidad ibérica.

Mantiene, como expresión de la política exterior, la necesidad de asegurar la integridad total de España y su independencia absoluta, libre totalmente de toda ingerencia extranjera, sea cual fuere su carácter y origen, con su territorio peninsular e insular, sus posiciones y a salvo de cualquier tentativa de desmembración, conservando las zonas del protectorado, asignadas a España por los convenios internacionales, mientras estos convenios no sean rectificados con su asentimiento. Se pronuncia favorablemente al sostenimiento del Frente Popular y a su vigorización. Se manifiesta por una seria e inteligente política militar, y para ello entiende que el Ejército Popular se debe al pueblo, que ha de continuar siendo guardián de sus libertades y de su independencia. En él se ve el más alto ejemplo de igualdad y justicia, rechazando todo lo que sean privilegios partidistas. Los militares en ejercicio deben tener plenos derechos políticos y civiles. Expresa su interés por las escuelas de capacitación y se reafirma en el mantenimiento del Comisariado de Guerra con las facultades que le sean inherentes. Manifiesta su solidaridad con los mutilados de guerra, a quienes hay que atender en todas las ocasiones, facilitándoles su reeducación profesional. Considera fundamental que se tienda a mejorar y desarrollar una potente industria de guerra. Re-

(PASA A LA PAGINA 3)

Reunión del Comité Nacional de la C.N.T.

Barcelona.—Ha celebrado reunión el Comité Nacional de la C. N. T. Los camaradas Martí Ibáñez y Del Moral, informaron de la buena acogida que reciben en la campaña de propaganda que realizan en Norteamérica. Se ratifican en la posición de apoyo a la campaña de invierno, gestionando acerca de los Sindicatos para que los afiliados dejen un día de haber para este fin. Se acordó comunicar a las organizaciones las resoluciones del Pleno nacional, ratificando la línea de resistencia y continuidad de la guerra, debiendo proceder con energía contra los que con sus vacilaciones siembran la confusión y el derrotismo.

Se acuerda dar aclaraciones a la U. G. T. sobre determinada campaña, acordándose limar toda aspereza. El Comité Nacional expresó su satisfacción por el desarrollo del Pleno nacional de Regionales y del movimiento libertario.

JOSE PEREZ BOJART

Si, he visto a Pepe Bojart y he sido de los primeros en proponer que hagamos por él algo. Bojart es poeta, y no de los de "entonces", sino de los de "siempre"; poeta de los que tienen para nosotros los confederales —y transcribo palabras suyas— todo el corazón dispuesto. Bojart se halla, en efecto, en el Instituto de Gabriela Mistral, de Valencia. Hay que hacer algo por su espíritu exquisito y por su buena bondad generosa y dolorida. ¡Dolor de dolores ese de haber dado un ahijado prohibido a los frentes y haberlo perdido! ¡Gloria del dolor la gloria de saberlo muerto en sacrificio por la causa antifascista!

Me requiere desde "El Pueblo" otro poeta hermano. Responde con un "¡Presente!" Hagamos urgentemente algo bueno por el bueno y hermano poeta José Pérez Bojart.—F. P.